

## Hodnocení diplomové práce

### Osvěta a hygiena jako prevence vzniku karcinomu penisu

MUC. Roland Meleg

Karcinom penisu je v naší mužské populaci spíše raritní onemocnění, jeho diagnostika a terapie však probíhají s velkým zpožděním, často až v době, kdy už je rozsah onemocnění dosti pokročilý. Toto „zpoždění v rozpoznání“ a léčbě je z velké míry způsobeno nedostatečnou informovaností široké populace, osobním studem a laxním přístupem pacienta ke svému zdraví a svému tělu. Samotnému karcinomu v mnoha případech předchází onemocnění tzv. prekancerózami. Jejich diagnostika a časný zásah dermatologa, urologa či chirurga má pro následný průběh zásadní význam. Proto je nutné informovat nejen laickou veřejnost o zákeřnosti onemocnění karcinomu penisu a rozšířit do podvědomí (nejen mužské) populace nutnost pravidelného pozorování, samovyšetřování a při sebemenším podezření časné návštěvy lékaře. Zároveň je už od útlého věku nutná osvěta a rozšíření informací o možnosti očkování proti HPV infekci (které má význam pouze před započatím sexuálního života) a nutnosti chráněného pohlavního styku, tj. používání kondomů zejm. u nestálých (či cizích) sexuálních partnerů. Řádné hygienické návyky (a jejich nácvik a pravidelnost) by měly být u každého z nás samozřejmostí a základem správné výchovy dítěte. Otázka cirkumcize v útlém dětském věku je diskutabilní – v některých populacích je prováděna rituálně a tudíž (takřka) povinně, v naší populaci se názory na tento zákrok „pouze“ z hygienických a preventivních důvodů rozcházejí.

Samotné téma o onemocnění mužského pohlavního orgánu a s tím pak spojená prevence je dosti choulostivé téma, avšak v dnešní době se jeví jako vysoce aktuální. MUC. Roland Meleg se jej zhostil velmi dobře. Svou práci shrnul celou škálou všech možných onemocnění penisu – benigními lézemi počínaje, přes prekancerózy až k maligním onemocněním. Velmi podrobně rozpracoval typy a charakteristiky jednotlivých patologií, možnosti diagnostiky a možnosti léčby s ohledem na moderní techniky a přístupy. Pověnoval se i infekcím HPV viry a neopomněl zmínit možnost očkování proti HPV i u chlapců. Poukázal na principy kancerogeneze se zaměřením na vznik karcinomu penisu. Zmapoval všechny publikované rizikové faktory se zdůrazněním míry rizika vztahu k nádorovému onemocnění penisu. Za velmi důležité považují v dané práci právě klíčovou úlohu prevence, která je zpracována do detailu.

MUC. Roland Meleg pracoval pilně a samostatně. Systematicky zmapoval dostupnou literaturu, publikace, ale i internetové zdroje a veškeré informace uvedené v jeho práci jsou podloženy fakty a citacemi. Jeho práce přináší ucelený obraz o problematice závažného a zároveň choulostivého onemocnění karcinomem penisu a poukazuje na jasná rizika vzniku tohoto onemocnění ve vztahu k možným preventivním (a často lehko dostupným) opatřením.

Lze konstatovat, že autor ve své diplomové práci přehledně uspořádal stávající poznatky do kapitol, dobře zvládl výběr použitých původních literárních zdrojů i zdroje internetové a řádně z těchto zdrojů citoval. Úroveň jeho práce je velmi dobrá, vyplývá z ní autorův zájem o obor a evidentní orientace v dané tématice. Diplomová práce MUC. Rolanda Melega svou formou i obsahem jistě splnila svůj cíl.

MUDr. Zuzana Trněná  
Urologická klinika FNKV a 3.LF UK

V Praze, dne 14.06.2010

FAKULTNÍ NEMOCNICE  
KRÁLOVSKÉ VINOHRADY  
Právníkova 20, 100 34, Praha 10  
Urologická klinika - sekretariát  
-3-

Zuzana Trněná